

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.627 Segunda Época Sábado 16 de Marzo de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76



EL SEÑOR DON FRANCISCO BUSTOS OROZCO

Ex-Alcalde de la Ciudad.

falleció anoche a las once, a los 64 años de edad, después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su viuda doña Ana Laynez Taramelli; sus hermanos don Felipe, doña Ana, Viuda de Vivas Pérez, y don José; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan en caridad una oración por el alma del finado.

Almería, 16 de Marzo de 1929.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por el Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Granada y los Reverendísimos Señores Obispos de Almería, Guadix y Jaca.

MADRID

Un poder "que puede"

Tiene explicación, si quiera carezca de justificación, la conducta contradictoria de algunos elementos políticos, a los cuales, benévolo y casi coadyuvante de la dictadura en los comienzos de ésta, tornáronse hostiles a ella en la medida en que fué dilatándose el tiempo de su actuación y haciéndose menos posible el triunfo de aquéllos.

En los comienzos de la dictadura coincidió con ésta, por enemiga de sus adversarios, cuantos lo eran de los llamados partidos de turno, en notoria inteligencia, por lo menos en sus núcleos principales; inteligencia que habían evidenciado por pactos electorales últimos por virtud de los cuales y cooperando a la simulación de una mayoría, por lo menos en la Cámara de edad, fueron sacrificados o retirados candidatos conservadores que tenían asegurado el triunfo.

Pues los grupos y grupillos que para llegar al poder hallaban el obstáculo irremovible de los aludidos "turnantes" que formaban el cuadro así que advertían un ademán de ataque, vieron en la dictadura como la mano fuerte y providencial que les eliminaba el tal obstáculo, y aplaudieron fervorosamente el alzamiento del 23, discerniéndole el papel de contratista de un derribo y adjudicándose ellos el de arquitectos y constructores del nuevo orden político.

Pero como esto no era posible, como no había otro remedio que ir substituyendo el derribo, fué absolutamente preciso construir; y como esta, obligada empresa de substitución y de construcción requería espacio, tiempo y reposo hubo de tomárselos el Directorio primero y la dictadura después, trocándose los presupuestos novena días en noventa semanas y luego éstas en noventa meses, con lo cual murieron las esperanzas y nacieron los desengaños y con ellos las hostilidades de los que por excesivamente cándidos o por demasiado cuchos habían llegado a imaginar que el general Primo de Rivera no tenía que hacer mejor cosa que sacarlos a ellos las casañas del fuego.

El jefe del Gobierno, en artículo que ha escrito para la United Press considera caso paradójico el de que ahora, cuando lo de Marruecos acabó gloriosamente y fueron repatriados fuertes contingentes y economizados algunos millones; que cuando la Hacienda nacional está próspera y las obras públicas se han intensificado, y el comercio exterior aumenta; en una palabra, cuando en España hay paz, orden y prosperidad, es cuando los elementos políticos que en alguna manera representan al antiguo régimen, muestran un encono más virulento contra el actual. Pues todo esto es para nosotros muy lamentable, muy abominable, pero naturalísimo, todo que en la medida en que son tomados aquellos por la desesperanza han de desplegar sus malas artes con el intento de derribar lo existente, aprovechando todas las coyunturas y utilizando todos los medios, por indecisos y por anticipados que sean, para realizar su fin. Si hay algo más triste que la limitación de los horizontes, es la oscuridad de los mismos. Y verios oscuros es al propio tiempo limitados es trance

de desesperación. En él se hallan los enemigos de siempre y los simpatizantes al principio, adversarios después del régimen actual: ven su mañana sombría y además sin horizonte, y ante ello hacen todo lo que saben y todo lo que pueden para derribarlo.

Lo que hay es que como la pasión quita conocimiento, desconoce la debilidad propia y la fortaleza del adversario. En España ha habido muchas veces poderes débiles, poderes que vivían de la tolerancia o de la indiferencia de muchos y no de su fuerza; eran, en suma, poderes que no podían. El caso de ahora es distinto: hay un poder que puede, por su virtualidad, por lo que representa, por lo que hace y en tal concepto por el apoyo que le presta la masa del país, hostil a aquellos partidos y a los grupos que aspiraban a sustituirlos y herederos o suplantarlos. Y es muy sensible que no se den cuenta cabal de todo esto, por que si se la diéran dejarían de consagrarse a trabajos y estratagemas completamente estériles, para sus propósitos de derrocar por la violencia lo que rige, aunque por desgracia de una triste fecundidad para dañar los intereses de la patria. Por los fracasados intentos revolucionarios y agitaciones políticas de estos últimos meses ha perdido España muchos millones. ¿Habrá quienes cooperen conscientemente en esa abominación? No quiero creer que hasta ese punto llegue la villanía.

MIGUEL PEÑAFLORES

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	761.8
Temperatura máxima	17.4
Idem mínima	11.6
Idem media	14.0
Idem máx. al sol	22.4
Humedad relativa media	82
Evaporación en 24 horas	1.6
Lluvia en 24 horas	1.3
litros por metro cuadrado	
Viento dominante	S W
Fuerza en metros por segund.	4.7
Nubosidad	Cast cubierto

De la Diputación

Ha sido convocada la Diputación en pleno en su salón de actos, a sesión extraordinaria, el día 21 del corriente, a las doce, para tratar de los asuntos siguientes:

-Petición al Estado por conducto del Ministerio de Hacienda de la recaudación de las contribuciones de la provincia y moción del señor presidente con tal motivo.

-Designación de representantes en otros organismos o entidades, cuyas plazas se encuentran vacantes.

-Aprobación provisional de las cuentas del ejercicio anterior (1927).

La industria sedera

Advertimos a los sericultores de esta provincia que las operaciones de inscripción de semente de gusano de seda para el año actual, tendrán lugar en los pueblos y días que a continuación se indican:

Zona de Serón. - Del 25 al 29 de marzo en el pueblo de Serón.

Zona de Tabernas. - Del 1 al 6 de abril en el pueblo de Tabernas.

Zona de Abia. - Del 8 al 17 de abril en el pueblo de Abia.

Zona de Paterna. - Del 19 al 26 de abril en el pueblo de Paterna.

Como de costumbre, tendrá efecto la inscripción previa declaración de los interesados, siendo preciso la presentación de los envases.

Los que viajan

Ha venido de Mojácar el médico titular don Bartolomé Flores.

Notas municipales

Don Francisco Oliveros Ruiz solicita licencia para demoler otras y realizar otras en terrenos de su propiedad enclavados en la margen de la Rambla del Obispo Orberá.

-Don José Picón Belmonte solicita licencia para construir las aceras y realizar otras obras en la casa núm. 1 de la calle de la Escuela (Mojinos).

-Don Cristóbal Jiménez Abad solicita licencia para sustituir las rejas de la casa núm. 9 de la calle de Dulcinea.

Una petición del vecindario

Los vecinos de la barriada de las Mellizas han presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se instalen las lámparas eléctricas necesarias para evitar la absoluta oscuridad de la calle de la Capitana.

Para estudio y dictamen

Se ha comunicado a los tenientes de alcalde señores Viciano, Sánchez Cantón y Fernández Orts el acuerdo de la Comisión Permanente de 27 de Febrero último a fin de que estudien el artículo 120 del Reglamento de obras, servicios y bienes municipales y emitan dictamen sobre el alcance y aplicación del referido precepto.

Próximo enlace

El día 19 del actual festividad de San José contraerá matrimonio en B-ija el joven cajero de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín don José Sánchez Cañizares con la bella señorita Magdalena Manrique Manrique.

Por anticipado deseamos al futuro matrimonio toda suerte de venturas.

El Director general de Carabineros

Próximamente a la una de la tarde llegó ayer a nuestra capital el Director general de Carabineros, teniente general don Antonio Vallejo y Vila, a quien acompañan los comandantes de Infantería don Angel López Guerrero Miranda y don Carlos García Vallejo, este último sobrino de S. E.

Para recibir al Director general marcharon por la mañana en automóvil a las proximidades del pueblo de Adra el coronel subinspector señor Pérez del Villar y el jefe de esta Comandancia, teniente coronel don José Abajo, quienes regresaron en unión del señor Vallejo.

El Director General cumplimentó en la misma tarde de ayer a las autoridades y giró visita de inspección a la Comandancia de Carabineros.

El domingo marchará a Cartagena. Deseamos al ilustre huésped le sea grata su estancia entre nosotros.

En la Tienda Asilo

El nuevo presidente de la Junta de Gobierno y Patronato de la Tienda Asilo, don José Benítez Bienes, ha hecho un donativo para que el próximo día 19, en que celebra su fiesta onomástica, se dé de comer a quinientos pobres en dicho establecimiento.

Hemos recibido con un atento besalamano del señor Benítez varias papeletas valederas por una ración, las cuales quedarán repartidas ayer entre personas necesitadas.

Agradecemos el envío del señor Benítez, cuyo rasgo de caridad deseamos tenga muchos imitadores en beneficio de los muchísimos pobres que gracias a la Tienda Asilo pueden sobrelevar su situación angustiosísima.

Embarque de naranjas

En el vapor inglés «Thurso» salido ayer de nuestro puerto con rumbo a Londres se embarcaron 2.297 cajas de naranja, destinadas a aquel mercado.

Junta Provincial Ciudadana

Bajo la presidencia del gobernador civil se reunió ayer tarde la Junta Provincial Ciudadana, despachando diversos asuntos.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. - Nacimientos: Antonio Dionís Valdía y María López Gutiérrez.

Funciones: Sr. María Gotochecha Aldaz y Francisco Martínez Gómez. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián. - Nacimientos: Antonio Chacón Rita, Elena Sánchez Sánchez y María Hernández Molina.

Funciones: Doña Rosa García Landínez.

Matrimonios: Ninguno.

De Instrucción Pública

Nombramientos

La «Gaceta de Madrid» de 12 del actual inserta Real orden elevando a definitivas las propuestas provisionales para cubrir destinos vacantes anunciadas en Mayo y Junio.

De los nombramientos de esta provincia sólo sufre modificación la propuesta de doña María Asunción Serrano Rodríguez, que presta servicios en Albánchez, y pasa destinada a Mula (Murcia), anulándose su propuesta para Javalí Nuevo, en la misma provincia.

Las restantes propuestas que afectaban a esta provincia y oportunamente publicamos han sido confirmadas.

Se concede a los interesados un plazo posesorio de 30 días conforme establece el Estatuto vigente.

De oposiciones

El Tribunal de Maestros continúa la calificación de las dos partes del primer ejercicio (escrito) habiendo terminado el estudio de los ejercicios de Relación.

El examen de los ejercicios de Ciencias va muy adelantado quedando por calificar sólo una tercera parte de los trabajos aproximadamente.

No obstante la convocatoria para la práctica del segundo ejercicio no se hará hasta después de terminadas las vacaciones de Semana Santa (día tres de abril), toda vez que hasta esa fecha no reanuden sus tareas las escuelas nacionales y en ellas es donde ha de constituirse el Tribunal para que realicen este ejercicio práctico los opositores.

De todos modos creemos que la calificación del primer ejercicio se hará pública tan pronto termine su labor el Tribunal (aproximadamente hacia 22 del actual) pues de esta forma se callarán muchas justificaciones impacientes.

Como actualmente se están celebrando en todas las capitales de provincia las oposiciones para ingreso en el Magisterio nacional y como los opositores aprobados en todas ellas han de formarse luego la lista general de aspirantes, además de la información local que venimos haciendo, daremos en esta sección, debidamente extractadas las noticias que recibamos del curso de estas oposiciones en otras provincias.

Coruña ha hecho pública el día 5 la calificación por puntos de las hojas de estudios de las opositoras. En esta calificación, primera que se ha publicado se observa un término medio de 86 puntos, ascendiendo el máximo a 71 puntos y la calificación más baja 7 puntos.

Córdoba ha comenzado también la publicación de la calificación de las hojas de estudios el día 6 del actual. En la calificación de Maestros se observa un término medio algo más elevado siendo la puntuación máxima 74 y la menor 9.

En Navarra el Tribunal de Maestros ha terminado ya la calificación del ejercicio práctico, segundo de la oposición y damos un extracto de las calificaciones: La mayor puntuación es 95 un solo opositor; 3 a 90 puntos; 1 a 85; 2 a 80; 1 a 78; 3 a 77; 6 a 75; 2 a 70; 2 a 65; 1 a 63; 2 a 62; 2 a 60; 3 a 55; 2 a 53; 14 a 50; 3 a 48; 1 a 46; 5 a 45; 1 a 43; 4 a 40; 1 a 37; 3 a 35; 6 a 30; 1 a 27 y la menor puntuación 25 de las que sólo aparecen dos.

El Tribunal de Maestros dió a conocer las puntuaciones del primer ejercicio el sábado, día 9 del actual, y comenzó el ejercicio segundo el siguiente lunes, día 11.

Este número está visado por la censura

Concurso a curatos

He aquí la relación de los curatos provistos en terceras ternas y los nombres de los agraciados:

PARROQUIAS DE TÉRMINO. - San Pedro de la Capital, Dr. don José Megías Torres; Gergal, don Luis Serrabona Góngora.

PARROQUIAS DE ASCENSO. - Vélez Blanco, don Alberto Plaza Martínez; Félix, don Miguel Morano Sáez; Gádor, don Domingo González Latorre; Tíjola, Licenciado don Diego María Garrido Pombó; Albánchez, don José Nevado Requena.

PARROQUIAS DE ENTRADA. - Códbar, don Gabriel Barranco Gutiérrez; Somontín, don Andrés Intesta Egea; Urrácal, don Alejo Muñoz Muñoz.

PARROQUIA RURAL. - La Huelga, don Enrique Medina García.

Para todos nuestra más sincera enhorabuena.

NECROLOGÍA

Anoche, en la paz del Señor y confortado con todos los Santos Sacramentos de enfermos, falleció en esta ciudad, don Francisco Bustos Orozco.

Fué el finado alcalde de la Ciudad y diputado provincial, dejando memoria de su paso por estos cargos por su administración inteligente y honrada.

Ceballero en su trato y de desahogada posición social, no ocupó cargos en la vida pública por medros personales sino por aborrecer por el bien de la patria.

Esta mañana y bajo cruz alzada ha sido conducido su cadáver al cementerio, donde será inhumado en el panteón de familia, sin invitaciones y acompañado por familiares y amigos, modestamente, por expreso deseo del finado.

Damos el pésame a su viuda doña Ana Laynez, a sus hermanos don Felipe, abogado, doña Ana, viuda de Vivas Pérez y don José teniente coronel de Ingenieros y demás familia y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

En Vélez Málaga ha fallecido la respetable señora doña Carmen Herrera de Téllez Macla, hermana del conocido comerciante don Guillermo Herrera Lafuente.

Fué dama justamente estimada en vida por sus relevantes prendas personales.

A su viudo, hijos, hermano y demás familia testimoniamos la seguridad de nuestro sentido pésame.

En la Catedral

Domingo de Pasión

En la Misa conventual que se celebrará mañana a las nueve y media, predicará después del Santo Evangelio, el Canónigo Magistral don Francisco Rolda Rodríguez.

El señor Obispo, que ocupará su trono en el Coro, dará la bendición después del Santo Sacrificio.

Lea V. todos los días "La Independencia"

FIRMA REGIA

Madrid, 15-4 tarde.

El Rey don Alfonso ha sancionado con su firma los siguientes decretos:

De Fomento

Creando el Comité Central de las Confederaciones hidrográficas. Incorporando a servicio del Estado los actuales Ingenieros de Caminos que obtuvieron el título como alumnos externos y libres.

De Trabajo

Aprobando la inscripción de Contabilidad en el Ministerio

Llegamos a la conclusión de que las dictaduras deben durar mucho

Aunque no pasaron inadvertidas para nosotros—ni para nadie, naturalmente—las apreciaciones que hizo ayer, sobre la situación de Méjico, nuestro querido colega «A B C», nos pareció conveniente no comentarlas; pero como determinados periódicos se han apresurado a recogerlas con el «arte de epigrafa» y la disposición tipográfica» a que alude «El Debate» en el artículo que en otro lugar reproducimos, dándonos de ese modo, sin necesidad de añadir palabra, la interpretación y significación con que esos diarios procuran forzar la imaginación de sus lectores para fines harto conocidos, nos importa decir, dejando aparte toda suspicacia en cuanto a la intención de «A B C», y refiriéndonos más a los copistas, que las apreciaciones del querido colega son, a nuestro juicio, completamente equivocadas.

En buena lógica, no se puede atribuir el actual estado de Méjico a la dictadura de Porfirio Díaz, como pretende «A B C». Sea cualquiera el juicio que merezca su obra, no cabe negar que fué el caudillo de la independencia mejicana que de un país constantemente amenazado, arruinado y en completo desbarajuste, hizo una nación con fuerza y capacidad suficientes para salvar graves conflictos internacionales posteriores y restablecer las relaciones diplomáticas con todos los países. Es indudable que, durante su gobierno, Méjico, con una Constitución, progresó extraordinariamente, al punto de que en quince años estaba en absoluto desconocido. Tal vez acordado el plazo dictatorial, tratándose de pueblo joven y en periodo constituyente; pero dejó a sus sucesores la herencia de un país próspero y fuerte. Si la adversidad o el error o las circunstancias que fuesen—de las cuales sería indiscreto hablar—no han permitido aprovechar, acrecentar y perfeccionar aquella positiva herencia, ¿qué culpa tiene la dictadura? Lo que ella hizo, salvo equivocaciones que tiene toda obra humana, fué bueno; y como tal, unánimemente reconocido y apreciado. Si después se ha torcido, a los diez y ocho años de cesación de la dictadura (que van a cumplirse dentro de dos meses), es lógico achacarle a ella los males presentes y no a motivos posteriores?

Estamos seguros de que en el mismo Méjico no piensan así, y lo demostraríamos, si consideraciones que a nadie escapan, tratándose de política exterior, lo consintieran. Pero ¿a qué «forzarse» en demostraciones, si las causas de los sucesos que, desgraciadamente, perturban la vida de Méjico son bien claras, actuales y conocidas?

No hay relación entre la dictadura de hace diez y ocho años y los hechos de ahora, y si la establecimiento tendramos que negar la virtud de progreso y bienestar que, tratándose de otros pueblos, se atribuye a las revoluciones, porque todas ellas han consolidado sus principios y sus procedimientos mediante una dictadura; más o menos transitoria y de éste o del otro carácter. La Historia lo proclama.

Y ahora, prescindiendo de la política interior de Méjico, si lo que se ha intentado con las reproducciones del sueldo de «A B C», acudiendo al arte de la epigrafa y de la disposición tipográfica», es sugerir al público deducciones comparativas entre la dictadura de Méjico y sus consecuencias y la de España, también se pierde el tiempo, porque la característica son absolutamente distintas en todo y por todo. No se pretenderá que establezcamos las diferencias, siendo tantas, que comprenden desde puntos de vista geográficos y étnicos, hasta características psicológicas y aspectos ideológicos. Incluso por la edad de los pueblos son distintas.

Si nosotros quisiéramos superar la habilidad de algunos periódicos, no tendríamos que hacer otra cosa, para darles un disgusto, que sostener este sencillo razonamiento: Si se reconoce que una dictadura engrandece a un país y que cuando ella cesa sus consecuencias son la ruina y la perturbación, se impone, para evitar esos males, que las dictaduras sean permanentes.

¿Qué tal?

(De la Nación)

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 15-12 noche.

Duda 4 1/2 interior	75.75
Idem 5 1/2 amortizable	192.50
Banco de España	586.00
Español de Crédito	438.00
Banco Hispano Americano	230.00
C. Arrendataria de Tabacos	236.00
Libras	31.60
Francos	25.40
Dólares	6.52
	34.45

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

LA FUNERARIA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Visita de Cor gresistas

Madrid, 15 4 tarde. Los elementos que han venido para tomar parte en el Congreso de Ciudades realizaron una visita a Toledo.

Recorrieron los monumentos más notables, de los que hicieron grandes elogios.

El consumo de pescado

El conde de los Andes ha aceptado la interpelación del señor Saralegui sobre el consumo de pescado en España.

Exhortaciones de «El Debate»

El diario madrileño «El Debate», en un artículo que hoy publica, dirige exhortaciones a los estudiantes para que vuelvan a la normalidad. Dice que el Gobierno puede decretar el cierre indefinido de la Universidad, sin que el país se resienta.

«El Liberal» se justifica

El diario «El Liberal» justifica en un suelto el envío a la censura del artículo sobre la muerte de Marchesi, diciendo que pensaba sustituir la palabra «muerto» por la frase «gravemente herido» y en la creencia de que no perjudicaba a España ante el extranjero.

La reforma judicial

Se ha prorrogado hasta el 15 de abril próximo el plazo para terminar el estudio de la reforma judicial.

Redactadas que sean las bases, se someterán al Consejo de ministros.

En Trabajo

El ministro del Trabajo recibió esta mañana al director de la Escuela industrial de Gijón.

Fundación de escuelas

El pleno de la Junta Central de Formación profesional ha aprobado las cartas fundacionales de escuelas en Madrid, Barcelona y Sevilla.

Reparto de becas

El señor Aunós ha sido invitado para asistir al reparto de becas en la Escuela del Trabajo de Sevilla que se celebrará el sábado.

La Comisión de Corporaciones

Se ha reunido la Comisión interina de Corporaciones.

Despacho presidencial

El marqués de Estella recibió al coronel de la Benemérita señor Marzo y a los generales Sanjurjo y González Carrasco.

En la Exposición de frutas

El marqués de Estella visitó la exposición de frutas de Levante instalada en el ministerio de Economía.

En Instrucción

El Rector de la Universidad conferenció con el ministro, señor Callejo.

Nota oficiosa

Una nota oficiosa de la oficina de Censura dice que ha sido multado en cinco mil pesetas el somatenista D. José Pineda que alentó a los estudiantes contra «A B C» e increpó a la fuerza pública.

Distinción colectiva

Madrid, 15 10 noche. Se ha facilitado una nota oficiosa participando que el presidente del Consejo propondrá una distinción colectiva a la Universidad de Valencia para premiar el patriotismo de los estudiantes que no han interrumpido las clases, contestando con vitores a España y al Rey a los gritos de algunos perturbadores que pretendían imponerse.

Ruindades de la prensa extranjera

El periódico gubernamental «La

Nación» dice que la prensa extranjera ha explotado el conflicto escolar publicando fotografías, rotulando informaciones a toda plana y habiendo de muertos y heridos.

Consejo de ministros

Madrid, 15 12 noche. A las seis y media llegó el jefe del Gobierno para presidir el Consejo.

Manifestó a los periodistas que lo que hubiera le diría a la salida. El ministro de Economía expuso que se proponía tratar de la cuestión del trigo.

El de Justicia y Culto llevaba expedientes de trámite. Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación.

La reunión terminó a las nueve y media. El Presidente dijo que se habían concretado las sanciones que se impondrán a las Universidades, lo mismo a los profesores que a los alumnos.

Anunció que mañana se reunirán los ministros de Instrucción, Economía y Fomento, de quienes dependen los centros docentes y escuelas especiales. Ellos acordarán el alcance de las medidas que habrán de adoptarse, y de haber tiempo quedará redactado el decreto a fin de que mañana mismo lo firme el Rey.

Añadió que el ministro de la Gobernación, tomará medidas para terminar con los alborotos callejeros. Los alborotadores — dijo — serán castigados con arrestos que cumplirán en las cárceles de partido, a las que serán trasladados.

Aseguró que las Universidades tardarán bastante tiempo en funcionar.

Como a los menores de dieciocho años no alcanzan las sanciones de cárcel, — agregó — se les impondrán a los padres fuertes multas.

Siguió diciendo que en Madrid sólo permanecerán los estudiantes de residencia fija y los opositores; los demás marcharán a sus casas.

Manifestó que aunque las chiquilladas y tropelías son imposible de tolerar, las responsabilidades de los estragos de estas cosas alcanzan a los rectores y catedráticos que no han sabido imponer la disciplina escolar.

Hizo elogios de las Universidades de Valencia, Barcelona y Zaragoza y de la Escuela Industrial de Bilbao, que no holgarán y a quienes se ha enviado oficio laudatorio.

— Cuando las Universidades dan malos estudiantes — añadió — es porque los profesores son malos también.

Nota oficiosa

PRESIDENCIA: Aprobando el Congreso de Urología y subvencionándole.

Acuerdos sobre sanciones universitarias. Ratificando el tratado de comercio con Hungría.

EJERCITO: Modificaciones en la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Real Orden disponiendo que las madres de los generales, jefes oficiales y soldados muertos o desaparecidos en actos de guerra perciban una pensión cuando sean viudas o queden viudas.

HACIENDA: Aprobando varias cartas municipales. FOMENTO: Expedientes sobre construcción de carreteras y puentes.

Varios expedientes de trámite. De interés a los prófugos y desertores.

Se ha publicado una R. O. que dispone se aplique a los prófugos y desertores acogidos a indulto, la R. O. de 1925.

Próximo viaje de Estella

El jefe del Gobierno ha anunciado que en breve visitará Córdoba.

LA "GACETA"

Madrid, 15 4 tarde. La «Gaceta» de hoy publica, entre otras las siguientes disposiciones: Aceptando la renuncia de don Juan Viniégra del cargo de vocal del Consorcio de Líneas aéreas.

Nombra para sustituirle al general Sanjurjo. Concediendo la Gran Cruz del Mérito civil al director de Tesorerías, señor Forcat.

La revolución en Méjico

Oficiales fusilados

Méjico, 15. Dicen de Veracruz, que ayer fueron fusilados, después de un juicio sumarísimo, cuatro oficiales de alta graduación, pertenecientes a los rebeldes que acudieron a Jesús Aguirre.

Este se ha refugiado en la montaña, esperando pasar la frontera de Guatemala.

Auncio de una gran derrota

El cuartel general rebelde anuncia una gran derrota federal en las cercanías de Higuera.

Añade que capturaron 295 federales (2) cogiéndoles cañones y municiones.

Abandonando el territorio

Muchas personas ante la inseguridad de la situación están abandonando el territorio mejicano.

Aviadores detenidos

Las fuerzas yanquis han detenido a tres aviadores federales que penetraron en territorio norteamericano después de arrojar proclamas a favor de Portes Gil.

Posiendo el dinero en salvo

Méjico, 15. La esposa del general Ecobar ha llegado a Juárez, llevando una cantidad de oro importante para depositarla en un banco norteamericano.

EXTRANJERO

Dimisión de un ministro

Lisboa, 15. El ministro de Agricultura ha presentado la dimisión de su cargo.

No le fué aceptada por el presidente que le ratificó su confianza.

El mariscal Foch

Se halla visiblemente mejorado el mariscal Foch, aunque no ha desaparecido la inquietud que produce su dolencia.

Las responsabilidades por la situación sanitaria del ejército francés en el Rhin

París, 15. El Consejo de ministros tuvo un cambio de impresiones sobre el debate de la Cámara acerca de la situación sanitaria del ejército francés del Rhin.

Según el informe de la comisión investigadora que presidió el mariscal Petain aparecen como responsables el comandante de la región Treveriz y el coronel que manda el destacamento, Durán.

El debate se prolongará hasta media noche.

Beatificación de la Reina María Cristina de Saboya

Roma, 15. Se dice que con motivo de la reanudación de relaciones entre el Estado italiano y el Vaticano se reanuda el proceso de beatificación de la Reina María Cristina de Saboya, suspendido desde el año 1870.

Ademanzación a la viuda del corredor Bible

Damona, 15. El propietario del

JABON LAGARTO Jabón azul «MEZQUITA» Perfumería Legía Estereina. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase por el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. LIZARITURRY Y REZOLA S. A. — San Sebastián. Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. — Almería

VAPORES CORRIOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeur et Lloyd Latins

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia y Florida

Salida de Almería el 22 de Marzo de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 12 de Abril 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 22 de Abril de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 15 años cumplidos un entero 127.50 ptas incluido impuestos de 3 años a 18 día cumplido un medio 267.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda y tercera clase, siendo la duración probable del viaje 15 días. En la Cámara de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es francamente amable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comedores especiales de 3.ª clase de 3, 4 y 5 personas con un suplemento de 25 pesetas por persona. Para los de tercera clase, comida a la española

Auto en que encontró la muerte el célebre corredor Bible ha entregado a la viuda de éste 400 dólares y se ha ofrecido además a costear el entierro y funerales.

La Cámara Española de Comercio de Valparaíso

Va'paraiso, 15. El marqués de Berona presidió la reunión de la Cámara Española de Comercio.

Se acordó enviar la adhesión de este organismo al Congreso de Comercio de Ultramar que se reunirá en Sevilla.

Acusación contra Trostky

Moscú, 15. Los amigos de Stalin acusan a Trostky de estorbo vendido al oro burgués.

Le dicen que tiene tendencia a la dictadura, y que es incapaz de una labor colectiva.

Una catástrofe

Lima, 15. Se ha producido una inundación que ha arrasado el centro de la ciudad.

El hotel Royal se hundió, ocasionando numerosas víctimas.

China ratifica el pacto Kellogg

Pekín, 15. El Gobierno nacionalista ha ratificado el pacto Kellogg, que declara ilegal la guerra.

MARRUECOS

Tetuán

El embarque de licenciados

Tetuán, 15. Ha comenzado el embarque de los soldados licenciados. Desembarcarán en los puertos más próximos.

Larache

Despedida del soldado

Larache, 15. En el cuartel de artillería se celebró la despedida del soldado.

Mañana embarcarán para la península 2 500 soldados.

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid, 15. — 4 tarde. Despacharon con el Rey el Jefe del Gobierno y los ministros, señores Aunós, conde de los Andes y conde de Guadalhorca.

El señor Aunós marchó después a Toledo para asistir a la conferencia del curso de comandantes.

MADRID

Entierro de un aviador

Madrid, 15. — 10 noche. A las once de la mañana, se verificó el entierro del suboficial de Ingenieros don José Gómez Cava, muerto ayer en Getafe en un accidente de aviación.

Durante la mañana, se dijeron misas en la Capilla ardiente. El féretro fué envuelto en la bandera española.

Presidieron el duelo el general Soriano y el coronel Kindelan, jefe del aeródromo. Concurrieron muchos compañeros y amigos del finado.

Embajador atropellado por un automóvil

En el paseo de Recoletos, un automóvil del servicio público atropelló al Embajador de España en Berlín don Luis Polo Bernabé, de setenta y dos años de edad, habitante en la casa número 15 del mismo paseo.

En la Casa de Socorro, le apreciaron heridas de gravedad. El señor Polo está siendo muy visitado, con tan triste motivo. Hoy se halla mejorado.

Fallecimiento de un ex ministro

Ha dejado de existir el ex ministro conde de López Muñoz. Mañana se verificará el entierro.

Asamblea de fabricantes de pan

Se ha inaugurado la Asamblea nacional de fabricantes de pan. Se comenzó a discutir la reforma del reglamento de la Confederación,

Barcelona

Los estudiantes

Barcelona, 16. El Rector de la Universidad reunió a los decanos de Facultades.

Se ha fijado un aviso en el que se advierte a los estudiantes que permanecerán la matrícula si no se reintegran a las clases.

Conferenciaron con el Rector la mayoría de los directores de los Centros docentes.

Visita de despedida

La Cora Zamorana estuvo en el Ayuntamiento y en la Diputación para despedirse.

Se pronunciaron discursos de fraternidad.

Los coros cantaron algunas composiciones que fueron muy aplaudidas.

Corrida goyesca

Se activan los preparativos y el recordo de la plaza Monumental para la corrida goyesca que se celebrará durante la Exposición.

Se calcula que costará 200 000 pesetas.

Se confeccionarán trescientos trajes de época.

Gestionase del Ayuntamiento de Madrid que envíe las antiguas calces que posee.

En esta corrida se lidiará ganado de Concha y Serra.

Las readmisiones en la Artillería

Madrid, 15 12 noche. El «Diario del Ministerio del Ejército» inserta la siguiente nueva lista de readmitidos en el Arma de Artillería:

Fábrica de Armas de Toledo, teniente coronel don Julián López.

Comandante, don Sixto Alzona. Capitanes, don Fernando Córdoba, don Agustín P. Anelli y don Cayetano Torres.

Primer regimiento de Costa, capitán don José del Río.

Inspección de Artillería; teniente coronel don Mariano Roca.

Sexto ligero, Comandante don Luis Elorriaga; capitanes, don Tomás Trenor, don Juan Quirant y don Francisco Hernández.

Catorce ligero, Comandantes don José Casas y don Julio Muedero; capitanes don Francisco Puertas, don Aurelio Cuenya y don Luis Cuesta.

Director de la fábrica de cañones de T. Ubieta, don Mario Soto Sancho.

PROVINCIAS

Monumento al general Sanjurjo

Pamplona, 15. El Ayuntamiento ha acordado erigir un monumento al general Sanjurjo.

La huelga pacífica

Oviedo, 15. Continúa la huelga en la Universidad con carácter pacífico.

En los restantes Centros docentes se dieron las clases sin novedad.

El «Almirante Cervera»

Ferrol, 15. Han comenzado las reparaciones del crucero «Almirante Cervera».

Después marchará a Cuba.

Grave accidente de automóvil

Sori, 15. En la carretera volcó un automóvil propiedad del doctor don A. Iñigo Hinojar.

Resultaron heridos don Carlos y

doña Eivira Hinojar y los demás ocupantes, ileso.

El coche quedó destrozado.

El curso de comandantes

Toledo, 16. Ha llegado el ministro del Trabajo, señor Aunós.

Esta tarde dará una conferencia en el curso de los comandantes. Hablará acerca del tema «Organización corporativa».

Un vapor soviético

Sevilla, 15. Continúa en la barra, sin permitirsele entrar en el río Guadalquivir, el vapor soviético «Rabochit».

Soldado arrollado por el tren

El ferrocarril arrolló al soldado de Ingenieros Miguel Martín, fracturándole una pierna.

Vi je de Franco y Gallarza

Los Alcáceres 16. El comandante Franco y el capitán Gallarza, han marchado a bordo del hidro «Námanca» con dirección a Palma.

El objeto del viaje es asistir a los funerales del infortunado aviador Taulat.

Distinción de categorías

Los servicios de la Compañía de Andaluces

De un suelto que publica nuestro colega de Granada «Gaceta del Sur» son los siguientes párrafos:

«Es indudable que el servicio de trenes ha mejorado notablemente, tanto en la línea de los ferrocarriles Andaluces como en la del Sur de España (ya era hora), no sólo en lo que se refiere al horario y rapidez de las comunicaciones, sino muy principalmente en las combinaciones de Almería con Granada, gracias a la tenaz y persistente labor de las Corporaciones y ciudades, que merecen gratitud de todos los viajeros, y especialmente de los que tienen que hacer el viaje de Almería a esta capital (Granada).

Esto no obstante, la Compañía de Andaluces y explotadora de la línea del Sur de España, no guarda las mismas consideraciones a todos los viajeros, en lo que se refiere al material, toda vez que a estas alturas, en pleno siglo XX, sigue utilizando en los trenes mixtos y cortos los coches antiguos, incómodos y deficientes por todos conceptos, con lo cual ha venido a establecer dos categorías de viajeros, considerando de mejor condición a los que viajan en los trenes rápidos o en los correos que a los que tienen que viajar en los mixtos o cortos.

Esta diferencia tendría explicación justificada si el precio de los billetes estuviera en relación con el material, pero es el caso que cuesta lo mismo viajar en los rápidos y correos que en el trayecto entre Granada y Moreda, por ejemplo, lo cual no es justo ni equitativo.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda. Causa núm. 71 del año 1928 del juzgado de Berja por el delito de lesiones.

Abogado, señor Muñoz Campos. Procurador, señor Vizcaino.

Los juicios de ayer

En la Sala primera se suspendió ayer por incomparación de testigos la causa señalada por el delito de estafa.

Asimismo se suspendió en la Sala segunda la causa señalada también por el delito de estafa.

En la misma Sala se vió la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.

Sentencia

La Sala primera ha declarado absuelto a Antonio Tamayo Valverde del delito de tentativa de robo de que era acusado.

Correo de la Provincia

Berja

Detención de un reclamado

La Benemérita de este puesto detuvo en el pueblo de Darrical a Francisco Sierra Baños que se hallaba reclamado por la Audiencia de Almería para cumplir la pena de un año de reclusión que le fué impuesta como autor de un delito de disparo.

Lucalmena

Ocupación de una escopeta

En el sitio denominado «Cañadilla de Miguel S. bina» fué sorprendido por la Guardia civil, José Asensio Cañadas (s) Zorhorin que conducía una escopeta careciendo de licencia para su uso.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener

LA SEÑORA
Doña Carmen Espasa Ferriz
falleció en el día de ayer, a los 84 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Sus afligidos hijos don Manuel, doña Teresa, don Salvador, don Francisco y don Antonio Ferriz Espasa (ausentes); hijos políticos doña Adela Enrique Alonso, don Juan Herrería Vicente y don Carlos Pérez Portillo, (ausente); nietos y demás familia. Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Calandria 21, al Cementerio de S. José, favor que siempre tendrán reconocidos.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Fiestas en Benahadux

Con motivo de celebrarse en este pintoresco pueblo las tradicionales fiestas en honor de su patrón San José, la Comisión organizadora de las mismas ha confeccionado el presente programa, que se realizará en los días siguientes del mes actual:
Día 18.—A las cinco de la tarde, elevación de globos y fantoches. A las nueve de la noche, vistoso castillo de fuegos de artificio confeccionado por aficionados pirotécnicos de Pechina. A las once, velada e iluminación en el Paseo de Navarro Darax.
Día 19.—A las siete de la mañana, gran Diana y disparo de voladores. A las diez, misa solemne con asistencia de las autoridades. A las cuatro de la tarde, corrida de cintas en bicicleta por distinguidos jóvenes de la localidad. A las seis de la tarde, suntuosa procesión. A las nueve de la noche, iluminación, verbena y otros populares festejos.
Como final de fiestas, se regalará, absolutamente gratuito y mediante sorteo entre las señoras concurrentes, un valioso estuche de tocador.
Todos estos espectáculos serán amenizados por la banda de música de Pechina.

Del Gobierno Civil

Notas oficiales
El Gobierno anuncia la adopción de medidas para evitar la algarada estudiantil.
Ayer nos fueron facilitadas las siguientes notas oficiales:
La noche pasada se han reproducido las algaradas en las calles más concurridas, iniciadas por estudiantes y aparentemente agrandadas por la alarma y agitación de los transeúntes sorprendidos por tan deplorables espectáculos.
Ni la consideración de que ya están llegando a España extranjeros en gran número, ni el acuerdo de celebrar en Madrid muy pronto la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, ni el poner en riesgo el éxito de las exposiciones, ni el quebranto de la moneda nacional originado por estos sucesos, detiene a los agitadores (estudiantes y sus inductores y simpatizantes) en el antipatriótico camino emprendido. El Gobierno que considera que la situación no ofrece la menor gravedad, pero que es enojosa e intolerable y que la paz y el prestigio de la Nación bien justifican un poco de rigor, acordará en el Consejo que hoy celebre las medidas que juzgue precisas para mantener el orden en toda España.
15-3-1929.

Multa a un somatenista.—La actitud de los estudiantes de Valencia.
Don Fernando de Pinedo y Sánchez Osaña, somatenista que desde el balcón de su casa protestó de la actuación de la fuerza pública y alentó a los estudiantes en sus manifestaciones contra «A B C», sufrirá la multa de 5000 pesetas y será baja en el Somatén.
El importe de esta multa servirá para acrecer la suscripción a favor de la familia del ejemplar ciudadano Baltasar Bichero que ha dado su vida a impulso de novillimos sentimientos humanitarios.
Copia del telegrama del Presidente del Consejo de ministros al gobernador civil de Valencia:
«Llega a conocimiento del Gobierno la decidida y patriótica actitud de esos estudiantes, que a los gritos de viva España y viva el Rey han vencido la resistencia tendenciosa de algunos compañeros y otros alborotadores, logrando el normal funcionamiento de la Universidad que será objeto de propuesta por mi parte para una distinción colectiva que perpetúe el mérito de civildad, comprensión y patriotismo de sus claustros y alumnos. Yo me uno al grito de Dios que ilumine a los malos españoles que están traicionando a su patria.
15-3-1929.

NOTICIAS
Junta general
La Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, celebrará junta general el próximo domingo día 17, a las doce de la mañana en la Iglesia de Santa Clara; tratándose de la organización y distribución de cargos para la próxima procesión del miércoles, la cual a juzgar por los preparativos ha de ser muy espléndida y solemne.
Se alquila
un espacio almacén en el Parque de Alfonso XIII.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
De Minas
Por la Jefatura de Minas se ha notificado

Traslado de Clínica
El Dr. don Antonio Fornieles Ullbarri, médico oculista, trasladará en breve su clínica de enfermedades de los ojos desde la calle de Navarro Rodrigo, número 6 al Paseo del Príncipe, número 51, bajo.

Pérdida
De unos devocionarios de gran interés para su dueño. Pueden entregarse en la Administración de este diario y se gratificará.

Peligro. La diarrea
Siempre que los niños sufran de diarrea u otro trastorno digestivo, dadles el caldo de cereales «Naturax» o «Vigor» del doctor Falp, alimento regenerador del organismo, que regulariza las funciones digestivas.—Venta en comestibles y farmacias.
En el Hospital
Esta noche, a las diez, se celebrará en la capilla del Hospital la vigilia de inauguración del turno 13.º «La Milagrosa y San Vicente de Paul».
La primera hora es obligatoria para toda la sección.
Dirá la plática el Ilmo. señor Obispo.
Por tercera vez

A juzgar por la frecuencia con que dan que hacer a los médicos de la Casa de Socorro y a los agentes de la Comisaría, la cuestión existente entre las prot gonistas del suceso que a continuación relatamos es más difícil de solucionar que lo de Méjico.
Si mal no recordamos es la tercera vez que llegan a las manos y como podrá observarse esta última iba de veras.
Juana Hernández Calvo, su hermana Josefa y su hijo Pedro Alonso Hernández, el emprendedor ay. r con Olalla Arias Martínez, que hace varios días la emprendió con ellas) causándole una herida confusa en la región frontal y varias contusiones en el brazo izquierdo y espalda, de pronóstico reservado.
El hecho ocurrió como los anteriores en el Balneario Diana, donde por lo visto va siendo necesario un retén de la fuerza armada.
Caída desgraciada
En un cortijo del paraje «Loma de Acostas» tuyo la desgracia de dar una caída, la anciana María Martínez Alméjida, de 60 años, resultando con la fractura completa del radio derecho y hematoma en la muñeca y brazo del mismo lado, de pronóstico reservado.
Fué asistida en la Casa de Socorro.

Los perros
Carmen Garía Céspedes, de 28 años, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida en la pierna derecha por mordedura de perro.
También se asistió en dicho centro a José Maldonado Hernández de a herida por mordedura de perro en la pierna izquierda.
Agresión y pedrada
Un individuo desconocido agredió en la plaza de San Sebastián al anciano Manuel Soriano López, causándole una herida contusa en la región superciliar derecha.
También un desconocido arrojó una piedra sobre Juan Cruz Segura, causándole una herida leve en la cabeza.
Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Amenazas, insultos, riña y escándalo
A requerimientos de Carmen Román López, la Guardia de Seguridad detuvo a Antonio Sánchez López, por amenazarle.
También fueron detenidos ayer Carmen García García y Valeriana Carrillo Pérez por riñer y escandalizar.
—Luis Ramón Cl mente denunció a un tal Juan Domingo por insultarle.

Natalicio
Ha dado a luz con toda felicidad una niña a esposa del practicante conserje de la Casa de Socorro municipal don Pedro Murcia González.
Nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.
Un ángel más
Ha subido al cielo el ángel cal crístura Peñita Plaza Sanz, hija del sargento del Regimiento Infantería de la Cor mar, don José Pizarro.
Ayer tarde se verificó el sepelio al que asistió muy numerosa concurrencia.
A los afligidos padres enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

GUILLERMO VERDEJO
MÉDICO
Asistencia a partos
GERONA, 10

PARRALEROS
Se vende injertos en casa de José Gar.ía Molina.—GADOR.

Aviso humanitario
Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufran hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribir a G. M. Presbítero. Apartado 837 Madrid.

Raquitismo
Anemia
Inapetencia
Antes de que se hagan incurables dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Vitaliza, favorece el crecimiento y estimula el apetito.
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Notas marítimas
Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Zoro», de San Esteban de Pravia, con carbón.
—Idem inglés «Thurso», de Agullas, con carga general.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor inglés «Thurso», para Londres, con frutas.
—Palkbot «Tibidaboz», para Adra, con madera.
—Idem «Tres Hermanos», para Málaga, con sal.
—Vapor español «Ambos», para Villajoyosa, en lastre.

Boletín religioso
SANTOS DE HOY, SABADO.—Santos Hilari, ob.; Taciano, dc.; Félix, Largo, Dionisí, Julián, y Heriberto, obs.; Abraham, erm.
La Misa y oficio divino son de esta feria con rito semidoble y color morado.
Ayuno sin abstinencia aún teniendo la Santa Bula.
SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO DE PASION.—Santos Patricio y Agrícola; José de Arimatea; Gertrudis, vg.; Pablo Alejandro y Teodoro, mrs.
La Misa y oficio divino son de esta dominica con rito semidoble privilegiado de primera clase, y color morado.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en Santo Domingo.
Mañana, en el agrario
Se manifiesta a las ocho; la Misa cantada es a las nueve; a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.
NOVENA A SAN JOSÉ.—La Asociación Josefina establecida en la Iglesia de Santo Domingo, continúa celebrando una solemne novena al Patriarca San José.
Todos los días a las ocho de la mañana, Misa cantada de Comunión en el altar del Santo.
Por la tarde a las seis, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Letanía, Ejercicio de la novena, Gozos cantados, Sermón, Salve y Reserva.
Predicará durante la novena el P. Fr. José Cerro, O. P.
Día 19, fiesta principal. Por la mañana a las ocho, Misa Solemne de Comunión general para la Asociación Josefina, Cofradías establecidas en la Iglesia de Santo Domingo; y demás fieles.
A continuación, Exposición de S. D. M., que permanecerá hasta la noche.
Por la tarde como los días anteriores.
SEPTENARIO A NUESTRA SRA. DE LOS DOLORES QUE HOY COMIENZA.
En el Sagrario.—Estos cultos serán a las cuatro y media de la tarde con el siguiente orden:
Exposición de S. D. M., Rosario, Sermon, Ejercicio, Bendición y Reserva.
Hoy, primer día, predicará el Vicerrector del Seminario, don Agustín Sabater.
Una escogida orquesta, dirigida por el primer organista de la Catedral y el P. dro Martín Abad, interpretará los conocidos Dolores del Maestro Mariano Gar.ía.
En San Pedro.—Comenzarán a las seis de la tarde con el reo del Santo Rosario, sermón que predicará toda los días el señor Cura Encargado de la Parroquia, ejercicio con acompañamiento de requiesta y al final el «Stabat Mater».
El día de la festividad de los Dolores a las nueve y media. Mi a solemne con Diáconos que se aplicará por las personas que han contribuido con sus limosnas a estos cultos.
En el Sagrado Corazón.—La Congregación de la Buena Muerte promueven estos cultos con el siguiente orden:
A las ocho y media, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, Rosario, ejercicio y sermón por el P. Anselmo López, S. J., Director de la Congregación.

Compañía Naviera
SOTA & AZNAR de Bilbao
Servicio de Cabotaje
El magnífico vapor «ANDRAKA-MENDI», saldrá de este puerto hoy, sábado, día 16 del corriente admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA y MARSELLA.
El magnífico vapor «ARAITZ-MENDI» saldrá de este puerto hoy, sábado, día 16 del corriente admitiendo carga para los puertos de MALAGA, CADIZ, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUNA, FERROL y demás puertos del Norte.
Para informes su Agente en Almería
JOSÉ LÓPEZ GUILLEN en Testamentaria

En San Antonio.—En esta Parroquia se hará el ejercicio con Exp sición de S. D. M., a las siete de la tarde.
Cantarán los Dolores un nutrido coro de niñas del catecismo.
En Santiago.—A las siete de la tarde con exposición de S. D. M., rosario, sermón, ejercicio y cánticos, rese. va y «Stabat Mater». Los sermones los pred. a el P. Vicente Monroy Alaguero, red. torista de Granada y cantarán los Dolores Murcia. es un coro de scóritas.
ADORACION NOCTURNA. Esta noche hará su vigilia mensual ordinaria, en la Capilla del Seminario, el turno décimo «San Indaleci y Santa Teresa».

Disposición
Se ha dispuesto que todo amante de economizar, visite la nueva Droguería y P. r. r. m. r. la LINDIA para comprar artículos de tocador.
Granada, 23 y Ayala, 2.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Almería
Convocatoria
No habiéndose podido celebrar la Junta general convocada para ayer 15 por falta de número, se recuerda a los señores asociados, que ésta tendrá lugar mañana 17 a las tres de su tarde con los que asistían.
Almería 16 de Marzo de 1929.—El Presidente, Miguel Granados Ruiz.—El Secretario, Manuel Martínez Sánchez.

ENCARNACION GARCIA
VIUDA DEL MÉDICO RODRIGUEZ BOTI
PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA
Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha

Prensa Oficial
Boletín oficial
Publica el del jueves.
Real orden de Gobernación mandando convocar concurso para la provisión de plazas en el Cuerpo de Sanidad.
—Convocatoria al pleno de la Diputación.
—Notificación del distrito minero a don Francisco Martínez García, de Alhama.
—Señalamiento de días para pago de premios a los sederos.
—Asuntos judiciales y edictos de escaso interés general.
—Relación de industriales declarados fallidos (Utieta del Campo).

Dr. RAFAEL ARAEZ
OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6
PASEO DEL PRÍNCIPE, 79, PRAL.

INDISPENSABLE a LOS VIAJEROS
ADOPTADOS DE REAL ORDEN
por los Ministerios de Guerra y Marina
Previo informe
de la Junta Superior Facultativa de Sanidad
RECOMENDADOS
POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA
DESPUES DE ENAYARLOS EN LA CLINICA
Han merecido la Gran de 2.ª clase
del Mérito Militar y la de 2.ª clase del Mérito Naval



CURAS INMEDIATAMENTE
como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA
VARIAS de las embarazadas y de los niños
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO Y PIROXIS CON ERUPTOS PÉTIDOS
Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias
SALIGILATOS DE VIVAS PEREZ
MEDICAMENTO DE FAMILIAS

CAMISERÍA MADRILEÑA
Príncipe, 24.
Para regalos
Tenemos en venta un enorme surtido en perfumería fina del país y extranjera, estuches de gran novedad de perfumería, aseo y manicura; pulverizadores, petacas, carteras, bastones, juegos de seis pañuelos de crespón bordados e infinidad de artículos propios para regalos imposible de reseñar por ser muy extenso.

Gran novedad
Desde hoy ponemos en venta la original camisa, especialidad de esta casa, de puños triples para usarlas en tres posturas distintas.
Se liquida Un enorme stock de Camisas de caballero de gran novedad a 470
Tirantes enorme surtido desde 0.70 en adelante
Ligas mucha variedad » 0.50 » »
Calcetines seda gran fantasía » 1.50 » »
Camisas para señora en color » 1.90 » »
Juegos 2 prendas, » 4.90 » »
» Mantelería » 7.00 » »
» para cama de matrimonio » 16.00 » »
Tohallas felpa » 0.25 » »

APARATOS ALLEGRO PARA AFLAR TODA CLASE DE HOJAS A 15 PESETAS
NAVAJAS DE AFE TAR DESDE 3 PSEETAS
MÁQUINAS DE CORTAR EL PELO ESPECIALES PARA SEÑORA Y NIÑO DESDE 5 PTAS.
Artículos de invierno
LOS LIQUIDAMOS A CUALQUIER PRECIO
Como de costumbre seguimos rebajando el 15 por 100 al efectuar las compras.
TODOS LOS DIAS SE REGALAN GLOBOS

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA
Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía
LINEA ALMERÍA-MELLILA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes.
Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.
LINEA ALMERÍA-MELLILA-ORÁN
Llegada a Almería todos los jueves.
Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.
LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
Llegada a Almería los miércoles 6 y 20 Marzo, 10 y 24 Abril
Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.
LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.
Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.
Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.
Salida para Barcelona, el mismo día, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.
Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
Para más informes a sus agentes-delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

SASTRERIA HERRADA
Extenso surtido
en géneros para la presente temporada.
Plaza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
ALMERIA

José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
en sífilis, vías urinarias, diabetes.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
Navarro Rodrigo, 23.

AZUFRES
SUBLIMADO
DOBLE-FOLIO
TERRÓN
SULFATO DE COBRE
CALDO CÚPRICO
«CORONA»
AGENCIA MARÍTIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

Elíxir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS
Tonifco, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACEDIAS y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECION.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Escayola una botella y se estará pronto que el estómago como más digestivo mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pastillas botella, uso medicación para niños 8 días.
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

ESTE NUMERO HA SIDO AISADO POR LA CENSURA

GRANDES ALMACENES

SAN JOSÉ

Viana & Rodríguez S. en C.

Tiendas 15 y Azara 2

TEJIDOS Y NOVEDADES

Por final de temporada ofrecemos una infinidad de artículos a precios de VERDADERA GANGA

Para hacer sus compras no dejen de visitar estos Almacenes en los que obtendrán muchos beneficios.

GRANDES SALDOS DE MANTILLAS, VELOS Y TERCIOPELOS

Todos los días ventas de retales

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS. RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS. DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14 MADRID

Sucursal de Almería

Dirección telegráfica: BANESTO Postal: APARTADO, Núm. 30

EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA y BOLSA

CUENTAS CORRIENTES: Intereses que abona:

En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 % anual.

En Cuentas de Ahorro, el 4 % anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que abona:

A un mes, el 3 % anual.

A tres meses, 3,1/2 % anual.

A seis meses, 4 % anual.

A un año, el 4,1/2 %.

Sastrería

Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ Tiendas, 19.

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, GRIETAS del pezón, Granos, Eristeola, Ulcera, Sabañones, Bacterias, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según tamaños.

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:

GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24

MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).

MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral).

MELILLA: Librería de los Srs: Bixio Hmos., Alfonso XIII, 23.

PARA comprar con economía garantía y calidad

FERRERERIA

EL "YUNQUE"

Puerta de Purchena

La LECHE condensada marca "CIGÜEÑA" ES LA MEJOR. Extírrala en todos los establecimientos de ultramarinos y comestibles.

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. Raymond. A los Herniados (Quebrados). No podéis término a vuestro padecimiento si no adoptáis el aparato de reputado ortopédico de París A. G. RAYMOND.

Compañía Trasatlántica de Barcelona. Vapores Correos Españoles. Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS. UNA peseta envase en Farm. y Droq. - Dep. Vda. de Vivas Pérez.

CHICLANA DE LA FRONTERA 17 de Febrero 1929-Sr. D. A. G. RAYMOND Barcelona. -Muy Sr. mio: A pesar de mi avanzada edad, pues tengo 68 años, me satisface el hacer constar por la presente que me halló completamente curado de la hernia hinguinal que padecía, gracias a sus buenos aparatos, tan cómodos y suaves a llevar; no tengo inconveniente en que haga Vd. uso de la presente para su propaganda, propaganda que no dudo le será de utilidad por ser el firmado persona muy conocida, y dándole las más expresivas gracias por el feliz resultado conseguido me repito de Vd. atto. s. s. q. e. s. m. JUAN MORENO. Calle Mendizábal, 1. CHICLANA DE LA FRONTERA (CADIZ).

CALLICIDA PIZA. Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 1,25 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción: En Almería, un mes, 2'00 pesetas; En el resto de la península, un trimestre, 6'00; Extranjero un trimestre, 15'00; Número del día, 0'10; Número atrasado, 0'20. Esquelas mortuorias y de aniversario.

ANTEQUERA. 12 de Febrero de 1929. -Sr. Dn. A. G. RAYMOND Distinguido Señor: Le mando la presente testimonio de la curación de la hernia que venía padeciendo desde hace ya tiempo la cual había adquirido, como Vd. sabe, un tamaño más que regular. Nunca creí con medios tan sencillos como los que Vd. emplea, podría llegar a mi edad a una curación tan rápida, y puedo decir que sus aparatos no me han molestado en lo más mínimo, habiendo seguido mi vida normal como si nada tuviera. Le haré toda la propaganda que pueda en agradecimiento al feliz resultado conseguido y ya sabe puede disponer en lo que guste de su ferviente admirador y propagandista, q. e. s. m. JUAN MEDRANO. Calle de la Tasa, 12. ANTEQUERA (MÁLAGA).

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (¿quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo que envenenan y corrompen a la juventud. Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).

Table with 5 columns: En, 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA. Rows include Plana entera, Media plana, A 6 columnas, A 5, A 4, A 3, A 2.

"La Independencia" es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia

Folleto de LA INDEPENDENCIA (33) LOS NOVIOS Por MANZONI HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII TRADUCCIÓN DE GABINO TEJADO DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA. voz baja, y se volvieron para atrás. Si Renzo hubiera estado lo bastante cerca de ellos para oírlos, no habría dejado de chocarle su colorido.

llegando mujeres que venían del campo con sus chiquitines a cuestas, y haciendo rezar las oraciones a los mayorcitos que llevaban de la mano; en pos de ellas, los maridos con sus azadas y azadones al hombro. Conforme se iban abriendo las puertas de las casas, veíase en los hogares encendida ya la lumbrera para calentar la pobre cena; en la calle se oía el rumor de la mutua salutación de los vecinos, o el del tal o cual frase suelta sobre la escasez de la cosecha y la miseria del año; y sobre todos estos rumores, en fin, se oía el zumbido grave y acompasado de la campana del lugar sonando el toque de oraciones.

miedo y otro valor distintos; la tentativa se ofrece entonces a la mente como una nueva aparición; preséntase, quizá, como facilísimo lo propio que antes parecía más temible; surge de pronto un obstáculo en que no se había pensado siquiera; la imaginación, como que se rocede espantada, los miembros se estremecen como que se niegan a obedecer a la voluntad, y el corazón desmaya, infiel a las promesas que se había hecho con más ánimo. Al oír el golpecito de Renzo llamando a la puerta, sintióse Lucía acometida de tal miedo, que resolvió en su interior sufrir cualquiera cosa que fuese, hasta vivir separada siempre del que amaba, antes que ejecutar el plan convenido; pero cuando el muchacho se le hubo puesto delante y le dijo: -Aquí me tienes, vamos; -cuando todos se mostraron prestos a partir, como a cosa irrevocablemente determinada, la pobre Lucía no tuvo ni tiempo ni valor para hacer la menor resistencia, sino que maquinalmente cogióse trémula de un brazo de su madre y de otro de su futuro, y echó a andar con aquellos aventureros.

quito más adelantada para estar lista en el momento oportuno de abocarse con Perpetua y entretenerla; por último, Tonio con el badulaque de Gervasio, que para nada servía, pero sin el cual nada podía hacerse en aquella ocasión; llegaron resueltamente a la puerta y llamaron: -¿Quién es? -gritó una voz desde la ventana, que se abrió en el momento. -¡A estas horas! Enfermos no hay ninguno, que yo sepa. ¿Habrá ocurrido alguna desgracia? -Soy yo, señora Perpetua -respondió Tonio; -soy yo, con mi hermano, que tenemos que hablar al señor cura... -¡Estas no son horas de venir a casa de nadie!... ¡Vaya una impertinencia! ¡Vuelvan mañana! -Eso de volver, podremos o no podremos, señora Perpetua... Y sobre todo, aquí no venimos a pedir nada. -No, que vendrás a dar... -Pues ya se ve que sí, como que vengo a traer un piquillo que debo al señor cura; pero si no puede ser ahora, paciencia... Conque... -Espérate, hombre, espérate; voy a decir a su merced que estás ahí... Pero ¿por qué no has venido a otra hora? -¡Toma! Porque tenía prisa de saldar esta trampa, y ahora mismo acaban de darme los dineros. Pero si su merced no quiere, para mí... en paz... Lo que hay es que no sé yo si mañana estará del mismo parecer. Conque... -No, no, aguardate; al instante vuelvo con la respuesta del señor. Así diciendo, volvió Perpetua a cerrar la ventana. En esto Inés se

acercó a los novios, y después de decir en voz baja a Lucía: -¡Valor! Es cosa de un momento, como sacarse una muela, -fué a reunirse con los dos hermanos en el umbral de la puerta y se puso a hablar con Tonio, de modo que Perpetua, cuando llegase a abrir, pudiera creer que había pasado por allí casualmente y que Tonio la había detenido para decirle cuatro palabras. CAPITULO VIII LA EMIGRACIÓN -¡Carneades! ¡Carneades! A mí me suena este nombre... Así decía D. Abundio mirando al techo de un cuartito del piso alto, en donde estaba sentado en su sitial de baqueta, con un libro abierto delante, cuando Perpetua entró con su embajada. -¡Carneades! Lo dicho: a mí me suena; ¡debió de ser uno de aquellos sabihondos de tiempos pasados! Si, eso es; pero ¿quién era?... ¡Carneades!... Tan lejos estaba el pobre señor de sospechar la tronada que se le venis encima. Es de saber que D. Abundio gustaba de leer un ratito todos los días; y un cura de cerca de allí que tenía su migaja de biblioteca, solía prestarle ya un librito, ya otro; el primero que había a las manos. El que tanto hacia devanarse los sesos en aquel instante a D. Abundio, convaliente ya del calenturón de miedo, y aun más curado (del calenturón, se entiende) que lo que él aparentaba, era un panegírico de San Carlos, con grande énfasis predica-

do y con grande admiración oídos dos años atrás, en la Catedral de Milán. Leíase en él comparado el santo, por su amor al estudio, con Arquímedes, y hasta aquí no había tropiezo para D. Abundio, pues Arquímedes fué en sus tiempos, un peje demasiado visible para que no alcanzara suficiente noticia de él la erudición del buen señor. Pero era el caso que en pos de Arquímedes, el orador sacaba a relucir a Carneades, y aquí ya D. Abundio se había embarracado. En este crítico momento fué cuando entró Perpetua a anunciarle la visita de Tonio. -¿A estas horas? -dijo también, como era natural, D. Abundio. -¿Qué quiere su merced? ¡Estos mastuerzos son así! -dijo Perpetua. -Pero si su merced no le cogió al vuelo... -¡Val! Si no le pilló ahora, sabe Dios cuándo podrá pillarle... ¡Que venga! Pero oye, ¿te has asegurado bien de que es él? -¡No, que no! -respondió Perpetua. Y bajando sin demora, abrió la puerta y dijo: -Tonio, ¿en dónde estás? -El muchacho entonces se adelantó, y al mismo tiempo Inés, haciendo como que saludaba y se despedía juntamente dijo: -¡Buenas noches, señora Perpetua! -¡Hola, Sra. Inés! -dijo Perpetua. -¿De dónde bueno a estas horas? -Vengo de... Y nombró un lugarcillo inmediato. -¡Si usted supiese!... -continuó. -Precisamente me he entretenido más de lo regular por culpa de usted.